

守住公平正义“生命线”

我市法院深入推动扫黑除恶专项斗争常态化走深走实



本报讯(记者董小芳 通讯员钟法)电信网络诈骗、套路贷,严打;非法采矿、纵容黑恶犯罪,严惩……昨日,记者从市中级人民法院获悉,扫黑除恶专项斗争常态化开展以来,我市两级法院持续发力,坚决推动扫黑除恶专项斗争常态化走深走实,去年共审结黑恶案件53件202人。

绿色文明代祭扫 志愿服务暖人心

本报讯(记者余建文 通讯员柳家欢 吴晓琳)近日,奉化区岳林街道侨联联合组织“侨爱心”志愿者来到瑞丰村,祭扫台属方亚红爷爷的坟墓,并通过“云祭扫”方式,向远在他乡的台胞送上问候,传递亲情、乡情。

修剪花木、清理杂草,代祭扫人员将几束鲜花轻轻放在墓碑前,鞠躬致意,神情肃穆……“大哥,我们正在爷爷的坟前祭扫。最近疫情形势又严峻了,你们就不要过来了,我拍给你们看。”当天,台属方亚红在祭拜完后,与远在台湾的堂兄方照欧视频连线,展示扫墓过程及家乡的新面貌新变化,让方照欧感慨不已。

方照欧在视频中表示,自己很想念家乡,希望疫情能够早点过去,可以回来和家人团聚,看看老家的新面貌。他还向堂妹方亚红索要祭扫的视频、照片,说要让91岁的老父亲也看看,以慰思乡之情。

当天,岳林“侨爱心”志愿者还来到台属刘上严、舒佩娟的亲属墓前开展代祭扫。据悉,岳林将发动志愿者、台属等力量,为辖区的台胞、港澳同胞和海外侨胞开展代祭扫、云祭扫服务200多次。



为响应疫情防控要求,这几日,在宁波樟村四明山革命烈士陵园,海曙区章水镇联合陵园服务中心,组织党员志愿者替远在省、市外不便来陵园祭扫的烈士家属提供代祭扫服务。

我市持续开展森林防火巡查

范围覆盖宁波全域

本报讯(记者苟雯 通讯员沈伟)昨天早上,浙江省航空应急救援宁波基地内,一架直升机旋翼叶片飞速旋转,机组绞车手卢继震用手势和队友交流后,关闭了舱门。而后直升机增速爬升、飞离地面,开始对宁海县茶院、力洋等地的重点林区进行巡查。

“最近我们根据市应急管理局下达的指令,进行多批次的森林防火巡查,范围覆盖宁波所有的山区。”卢继震说。

据了解,执行森林防火空中巡查任务的直升机航速可以达到230公里/小时,在应急状态下,5分钟内即可起飞。按照正常航速,从宁海备勤基地出发,飞机可以在40分钟到达我市最远的火点,10分钟左右可完成两吊桶水的取水,取水量可达2吨至4吨。这也意味着,如发生森林火灾,采用直升机灭火,只需要1个小时左右的时间,基本可以扑灭宁波市域范围内的较大森林火情。

从直升机上的舷窗向外望去,可以看到绿意盎然的群山。对于机

网、浙江革命烈士纪念馆以及宁波樟村四明山革命烈士陵园微信公众号,进行网上祭扫。

象山港禁捕联合执法启动 全力呵护蓝点马鲛鱼“回家”待产

本报讯(记者余建文 通讯员靳立兵 曾刚)昨天,我市渔政部门在象山港海域开展蓝点马鲛鱼种质资源保护专项执法行动,为“回家”待产的蓝点马鲛鱼打造舒适、安心的“产房”。

当天,宁波市海洋与渔业执法队与象山、奉化、宁海、鄞州、北仑等象山港沿岸五地渔政执法部门联合行动,并协调海事部门,共出动执法船艇7艘、执法人员70多人,对港内的违规作业渔船进行执法检查,向渔民宣讲禁捕政策,督促撤除系留港内的渔网。当天行动共查扣涉嫌非法捕捞渔船3艘,查获5条马鲛鱼。

象山港是中国沿海重要的马鲛鱼产卵地之一。每年3月下旬起至5月初,外海马鲛鱼大批洄游进入象山港繁衍后代。2010年,象山港蓝点马鲛鱼国家级水产种质资源保护区设立,除西沪港外,整个象山港几乎被保护区覆盖。

市海洋与渔业执法队相关负责人介绍,根据农业农村部 and 浙江省对种质资源保护的要求,为



执法人员登船检查。(余建文 靳立兵 摄)

项执法行动,对象山港内所有涉渔船舶、违禁网具、海上浮具等进行检查,重点打击电、毒、炸等各类违法捕捞和破坏蓝点马鲛鱼资源的行为。渔政执法人员表

示,根据《象山港蓝点马鲛鱼水产种质资源保护区特别保护期全面工作实施方案》,发现涉渔“三无”船舶的,一律予以没收;发现违规作业渔船,一律予以扣押,依法严处。对拒不接受检查,或者有驾船逃逸、暴力抗法等行为,交由公安、海警部门依法处置。

据了解,象山港内以往捕捞马鲛鱼的渔船规模约350艘。在执法现场,多数渔民表示,尽管不捕马鲛鱼会减少数万元的收入,但对政府保护马鲛鱼资源的政策表示理解,“会积极配合执法行动,不下海作业”。

市渔政部门相关负责人介绍,在蓝点马鲛鱼特别保护期内,除了渔政部门加大常规巡查和专项执法力度外,还发动象山港沿岸属地的政府、村(社区)组建护渔队,加强对码头、市场的检查,广泛宣传禁捕政策,共同织好织密马鲛鱼资源保护网。市民如发现违法捕捞行为,可拨打967201举报。



为专业市场建起立体式“防疫网” 进口货物销售前一律静置至少7天

本报讯(记者王岚 通讯员张璐)昨天下午,宁波保税区布

尔戈尼国际贸易有限公司、宁波酷乐生活商业投资有限公司最新进口到港的化妆品、葡萄酒等21批次商品,被直接运到了新设的宁波保税区进口商品市场集中监管仓。“在集中监管仓静置7天,经核酸检测合格,这些货物就可出入赋码销售了。”工作人员说。

宁波市市场监管局传来消息说,为确保进入流通市场商品安全,我市通过“专业市场物防在线”,已实现市场内人防物防动态“一网清”;通过“进口商品集中监管仓”,实现进口商品物防隔离管控。

记者了解到,我市于3月初对批零量大、经营户多的专业市场进行全面检查。

市场监管部门相关人士介绍,目前,所有专业市场内的经营户、从业人员、商品批次纳入

专业市场物防数据平台,实施从商品存量盘点、增量申报、在线审批,到市场大门、主场景、装卸、贮存、拆包等5个区域平台可视化监管;12家从事进口商品经营的商场,已全部完成集中监管仓建设并开始陆续投入使用,总容积达4.3万立方米,所有待售进口商品将先在仓中静置至少7天。

进口商品集中监管仓单独设置仓前区、静置区、仓储区和办公生活区,全面实施作业过程“阳光监控”,在线记录进口商品在仓内的装卸、贮存、拆包、消杀、核酸检测等全流程。进口商品入仓后,工作人员对“一报告、三凭证”齐全的商品进行赋码和贴码,并经工作人员核后方可出仓销售。在商品销售时,要通过“扫码销售”做到“存码追溯”,建立起专业市场进口商品闭环管控链条。

无人机“空中巡逻” 助力疫情防控



海曙巡(特)警实施“空中巡逻”。(陈朝霞 蔡迪 摄)

本报讯(记者陈朝霞 通讯员蔡迪 段晓鹏)“请戴好口罩,保持一米间隔,请出示行程卡、健康码……”昨天,在杭州湾环线宁波高速出入口处,从空中一架小巧的无人机上,传来防疫宣传声。

这是海曙区公安分局巡(特)警大队“猎鹰”无人机分队进行“空中巡逻”的一个场景。为完善“人防+技防”疫情

防控举措,紧扣“科技强警、精准战疫”,海曙区公安分局巡(特)警大队“猎鹰”无人机分队从3月24日起全员集结,组织10余名警航“飞手”,开展常态化“空中巡逻”。

在该高速卡口,数架无人机24小时就地待飞,通过车轮式执勤模式,采取高音喇叭、定点巡航等方式,打造“高空巡防+地面设卡”立体化的防疫网络。

市疾控中心提醒 进这些场所,必须戴口罩

本报讯(记者陈敏 通讯员董莹)3月21日,某地的1例新冠肺炎确诊病例上了热搜。根据流调发现,该确诊病例曾与外地某确诊病例在户外公共场所所有过短暂时空交集,两者均未戴口罩,相向而行、擦肩而过,相隔0.5米左右。

未佩戴口罩,相隔0.5米左右就能造成传播吗?而且是在户外?

宁波市疾控中心相关专家解释说,当人在咳嗽、吐痰或者打喷嚏的过程中,将产生大量飞沫,大颗粒飞沫会沉降到地面,而更多更小的飞沫会悬浮在空气中,而含有新冠病毒的飞沫,进入其他人的呼吸道后,将增加病毒传播的风险。

该专家说,防控新冠病毒的最有效手段之一就是戴口罩,口罩不仅可以防止病人喷射飞沫,降低飞沫量和喷射速度,还可以阻挡含病毒的飞沫核,防止佩戴者吸入。

该专家提醒广大市民,进入以下场所或处于如下情形时,必须佩戴好口罩,做到“凡进必戴”:处于商场、电影院、酒店等室内人员密集的场所或搭乘厢式电梯时;乘坐飞机、火车、地铁、公交车等公共交通工具和网约车、出租车时;处于人员密集

的露天广场、公园等室外场所时;在餐厅、食堂处于非进食状态时;在医院就诊陪护、接受体温检测、查验二维码、登记行程信息时;在疫苗接种点、核酸检测点排队等候时;出现鼻咽不适、咳嗽、打喷嚏和发热等症状时。

另外,该专家强调,当处于厢式电梯、卫生间和乘坐网约车时,大家往往容易忘记佩戴口罩,然而,这三个场所相对密闭,病毒传播风险高,佩戴口罩非常重要。

该专家还提醒市民:调整口罩或摘口罩时,尽量不要碰到口罩外侧。口罩阻挡了飞沫,如果用手直接在外侧摘下或者直接用手调整口罩外侧,相当于打开了接触传播的通道。手可能会被口罩外侧污染,如果忘记做好手卫生,直接用手触碰了眼、鼻、口等部位,病毒则会在不知不觉中进入人体。调整口罩时,应尽量触碰口罩的边缘处;摘口罩时,应通过挂绳取下,摘下口罩后应注意做好手部消毒。

一次性医用外科口罩一般有三层,外层阻水,中层阻隔微粒,内层吸湿。如果口罩戴反,阻水的外层朝内,那么呼出的水蒸气则无法透过,戴一会儿口罩湿了,则会丧失阻挡作用。